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Resumen Semana 2

Axiomas de Orden

1. Tricotomfa en R% : (Vx € R) se cumple solo una de estas

proposiciones:
= z € R} (se dice que = es positivo)
= (—x) € RY (se dice que z es negativo)

s x =0

2. Clausura en R} : z,y € R} = (z +y), (z-y) € RY

Relaciones de Orden

1. x<y©(y—x)eRj

2. z>yoy<ze(z—y) ERY

. zlysr<yVe=y

4. z>2y&Sr>yVe=y
Propiedades

1. z es positivo &z >0

2. x es negativo & x < 0

3. Tricotomia: (Vz,y € R) se cumple solo una de estas pro-

posiciones:
mx <y
>y
=y
4. r<y=>zr+a<y+aVaeckR
5. z <y =
= Sia>0,ax <ay
= Sia<0,ax>ay

Se debe conocer el signo de a si se desea multiplicar una
desigualdad (o dividir, que es una operacidn equivalente).

6. 22 >0Vz eR
(z<yANu<v)=>zt+u<y+v
O<z<y AO<u<wv)=zu<yv

Cuando x o u pueden ser nulos (es decir, hay un < en
lugar de un <) entonces se tendrd que zu < yv.

9. Vz,y € R:

= Mismos signos = xy > 0
= Signos opuestos = zy < 0

10. El reciproco de z tiene el mismo signo de x.

11. En R, los reciprocos cumplen la desigualdad contraria:

O<z<y=azt>y?!
La expresién cuadratica

1. Es de la forma az? + bz + c. A = b% — 4ac es el discri-
minante. Si A < 0 entonces la expresién siempre posee
el mismo signo que a. Si A > 0 la expresién se anula en:

b+ VA

x1,2 = 5
a

2. Para los iniciados en las pardbolas, la pardbola se abre
hacia arriba si a > 0 y hacia abajo si a < 0, por lo que los
cambios de signos pueden verificarse facilmente de forma

gréfica.
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Inecuaciones

. Una inecuacién es una relacién de desigualdad en las que
existe alguna incégnita. Nos focalizaremos en inecuaciones
de una sola incégnita.

Resolver una inecuacién de una incégnita es encontrar el
mayor subconjunto de los ntimeros reales en donde puede
existir la incégnita de modo que verifique la desigualdad.
A este conjunto lo denominamos conjunto solucién.

. Receta para inecuaciones de grado mayor a uno:

= Acumular todas los términos a un lado de la inecua-
cién, de modo que en el otro solo quede el cero. De
este modo, nos preocupamos de saber solamente si
estamos sobre o bajo el cero, que es en definitiva
preguntarse por el signo de la expresién completa.

» Factorizar la expresién de modo que cada factor no
presente dificultades para conocer su signo en inter-
valos (intentar que solo queden expresiones de grado

1).

s Un caso particular de expresién es la expresién
cuadratica de discriminante negativo, que no ha-
ce falta factorizarla para conocer su signo, puesto
que siempre es positiva o negativa. Conociendo su
signo podemos simplificarla de la inecuacién o bien
considerarla en el andlisis con su signo constante.

= Buscar todos los valores en los cuales los factores se
anulan. Estos son los puntos criticos. Estos pun-
tos inducen una particién de los nimeros reales en
intervalos. En cada intervalo la expresion tiene un
determinado signo que se deduce de los signos de
cada uno de los factores.

= Formar el conjunto solucién seleccionando aquellos
intervalos que cumplen con el signo de la expresiéon
que buscamos para verificar la desigualdad de la
inecuacion, e incluir aquellos puntos criticos que nos
anulan la expresién en caso de necesitarlo.

Modbdulo o valor absoluto

. |z] esel médulode z y vale z siz >0y —z siz <O0.

. x| > 0 Ve € R. Ademés |z| =0« = 0.
el =] = 2] 2?] = |2 = 2?. Va? = .
—lz| <@ < a.

lzyl = lzllyl. |z +yl < ol + [yl |z =yl > |=] = [yl
z| <ae —a<z<a |z|>2a&x>aVe < —a
lz] <yl & (~y <z <y) V(y <z < —y)

Para resolver inecuaciones con médulos, podemos utili-
zar sus propiedades para ramificar la inecuacién en va-
rias inecuaciones, o bien buscar los puntos criticos de los
médulos para resolver la inecuacién por intervalos (la gra-
cia es que en cada intervalo los médulos desaparecen ocu-
pando la definicién).



